



# JUDEȚUL BACĂU · CONSILIUL JUDEȚEAN

## AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

Calea Mărășești nr. 2 • Telefon: 0234-537 200/122 • Fax: 0234-535 012 • Bacău, cod 600017

### **Sinteza ședinței de comisii A.T.O.P. Bacău din 27.04.2023**

Locul de desfășurare: Consiliul Județean Bacău, sala de ședințe.

Ordinea de zi:

- I. Informare: Situația privind activitatea desfășurată în anul 2022 de către Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău cu privire la prevenirea consumului de droguri la nivelul județului Bacău.  
Prezintă: comisar șef de poliție NĂFORNIȚĂ RADU, Șeful Centrului Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău
- II. Analiza situației operative determinate de incendiile de vegetație uscată la nivelul zonei de competență în anul 2023.  
Prezintă: col. CĂRĂȘEL OVIDIU, inspector șef I.S.U.J. Bacău
- III. Modul de asigurare a măsurilor de ordine publică cu ocazia Sărbătorilor Pascale.  
Prezintă: col. BĂRNAT EUSEBIU, inspector șef I.J.J. Bacău.
- IV. Diverse.

#### **Invitați:**

Comisar de poliție CONSTANTIN VRÂNCEANU – Centrul Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău;

MARTA BUTNARU – inspector de specialitate în cadrul Centrului Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău.



## Dezbateri:

I. În cadrul intervenției, dl. cms.șef de poliție Radu Năforniță a pus accent pe faptul că principala activitate are la bază munca de prevenție, structurată pe trei axe, astfel:

- prevenire universală: programele/ proiectele/ activitățile de prevenire universală a consumului de droguri se adresează populației generale – copii, adolescenți, tineri, adulți pentru care nu există condiții sau caracteristici sociale specifice;

- prevenire selectivă: programele/ proiectele/ activitățile de prevenire a consumului de droguri se adresează populației aflate la risc de consum - consum conjunctural;

- prevenire indicată: programele/ proiectele/ activitățile de prevenire a consumului de droguri se adresează populației aflate la debutul consumului de droguri sau care se află în situații de risc individual. În cursul anului 2022 s-au desfășurat 939 de activități la care au participat 21.822 de persoane, din care:

- 16.518 minori - copii, adolescenți provenind de la activitățile desfășurate în mediul școlar și din comunitate;

- 5.304 majori – adulți provenind de la activitățile desfășurate în mediul școlar (cadre didactice și studenți) și activitățile desfășurate în comunitate.

Un accent deosebit s-a pus pe desfășurarea activităților de prevenție în mediul școlar, unde s-au organizat 723 activități, completate cu 8 activități în familie și 208 activități în comunitate.



Din totalul celor 723 de activități de prevenire derulate în unitățile de învățământ de personalul C.R.P.E.C.A. Bacău în anul 2022, aproape trei sferturi s-au desfășurat în ciclul liceal, iar peste 20% în mediul gimnazial. La activitățile de prevenire în mediul școlar au participat 10.866 de elevi/studenți și 947 cadre didactice. Dintre beneficiari :

- 8.294 sunt elevi de liceu – 2.411 sunt elevi de gimnaziu - 161 sunt studenți.

Un aspect important de menționat, îl reprezintă activitățile de prevenire a consumului de droguri realizate în mediul școlar prin intermediul rețelei locale de prevenire, formată din cadre didactice care beneficiază de formare, instruire și coordonare continuă, suport și materiale oferite de Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău. În anul 2022, în cadrul rețelei locale de prevenire a consumului de droguri din județul Bacău au fost active 184 de cadre didactice instruite de personalul C.R.P.E.C.A. Bacău, dintre care:

- 53 de educatori • 56 profesori pentru învățământul primar • 75 de profesori de gimnaziu.

De asemenea, în cursul anului trecut, au fost desfășurate 208 activități preventive în comunitate, o creștere semnificativă față de anii anteriori. Această dinamică pozitivă s-a datorat pe de o parte, creșterii numărului de Școli de vară desfășurate în județul Bacău și a dezvoltării rețelei locale de prevenire, ceea ce a făcut ca în perioada estivală, numărul solicitărilor către C.R.P.E.C.A. Bacău pentru a derula activități informativ-educative în cadrul acestor facilități, să fie mult mai mare. La aceasta se mai adaugă activitățile desfășurate cu prilejul unor manifestări culturale artistice derulate, la care reprezentanții C.R.P.E.C.A. Bacău au fost prezenți. În procesul de formare și instruire în domeniul drogurilor, în anul 2022 la nivelul C.R.P.E.C.A. Bacău au fost implementate 2 cursuri de formare și 9 activități de instruire a adulților în domeniul drogurilor, astfel:

- 2 cursuri de formare în domeniul drogurilor; 1 curs de formare adresat polițiștilor: 27 de polițiști din cadrul IPJ Bacău și un curs de formare adresat preoților: 20 de preoți din jud. Bacău; 5 instruiți pentru jandarmi: 272 jandarmi din jud. Bacău, o instruire cu cadrele didactice: 23 de cadre didactice din jud. Bacău și 3 instruiți cu barmani, administratori: 38 de barmani, administratori locații de recreere din jud. Bacău.

Materialul prezentat a fost susținut și prin intervențiile celor doi invitați, cms.de poliție Constantin Vrânceanu și dna. Marta Butnaru care au subliniat importanța parteneriatului cu societatea civilă, a bisericii, în procesul de conștientizare și prevenire a acestui fenomen înregistrat mai ales în rândul tinerilor, fenomen ce tinde să prindă proporții îngrijorătoare, în cazul în care nu va exista o strategie la nivel național care să cuprindă un acțiuni punctuale și unitare de prevenție, combatere și destructurare a rețelelor de aprovizionare și distribuție a substanțelor interzise.

Pe marginea analizei prezentate, reprezentantul societății civile în A.T.O.P., dl. Sorin Umbrărescu a ținut să aprecieze demersurile și inițiativele desfășurate de către personalul C.P.E.C.A. pentru consilierea în sensul prevenirii consumului de droguri, dar realitatea cu care zilnic ne confruntăm dezvăluie o cu totul altă latură, care pe fondul lipsei unei strategii naționale de prevenție și combatere a acestui flagel, continua să facă ravagii în rândul tinerilor, efectele distrugătoare pe termen mediu și lung asupra societății, fiind devastatoare.

"Eforturile dumneavoastră sunt laudabile, dar din păcate vor rămâne fără efect în lipsa unei strategii naționale. Probabil că sarcina de mobilizare a clasei politice pentru a trece de la planuri și proiecte la acțiuni concrete cu rezultate imediate, va cade în sarcina societății civile". – a precizat dl. Sorin Umbrărescu.



- II. Deoarece în intervalul ianuarie -aprilie, echipajele I.S.U.J Bacău au intervenit la 81 de incendii de vegetație, iar apropierea sezonului cald crează premisele creșterii riscului

izbucnirii unor astfel de evenimente, au condus la intensificarea acțiunilor de INSPECTIE DE PREVENIRE ce au vizat implementarea următoarelor activități:

1. Întocmirea planuri de măsuri pentru asigurarea îndeplinirii misiunilor specifice ce revin unității și subunităților, pentru evitarea producerii situațiilor de urgență generate de incendii la vegetație uscată și în fondul forestier, cât și pentru reducerea fenomenului de ardere a miriștilor și a resturilor vegetale de pe terenuri arabile și pajiști.

2. Transmiterea către toate primăriile din județul Bacău de adrese privind măsurile ce se impun a fi luate, respectiv angrenarea și coordonarea activă a specialiștilor din cadrul compartimentului de prevenire din serviciile voluntare pentru situații de urgență în intensificarea controalelor la gospodăriile cetățenești.

3. Instruirea reprezentanților primăriilor cu ocazia controalelor de fond executate la nivelul unităților administrativ teritoriale cu privire la măsurile de prevenire a incendiilor de vegetație uscată și a miriștilor.

4. Executarea de instructaje cu reprezentanții primăriilor privind informarea populației și distribuirea de flyere prin afișarea în locuri de interes public (sediul primăriei, biserici și alte locuri intens frecventate de către cetățeni), diseminarea pe timpul efectuării controalelor la gospodăriile cetățenești a regulilor și măsuri de prevenire a incendiilor arderilor de vegetație uscată, precum și informarea populației cu privire la modul de comportare și de intervenție în caz de incendiu.

De asemenea, ca urmare a transmiterii adreselor către U.A.T.-urile din județul Bacău, au fost întocmite planificări săptămânale a activităților preventive desfășurate de către personalul din cadrul componentelor preventive a S.V.S.U.

În paralel cu menținerea permanentă a capacității operaționale și de intervenție a efectivelor și tehnicii I.S.U.J, se continua activitatea de prevenție prin informarea prin toate mijloacele de comunicare directe și indirecte, a pericolelor la care se expun cei care provoacă incendiile de miriști, precum și repercursiunile legale pe care le vor suporta ca urmare a eludării legii în acest domeniu.



- III. În informarea prezentată privind acțiunile desfășurate pentru asigurarea ordinii și liniștii publice în perioada sărbătorilor Pascale, colonelul Eusebiu Bârnat a detaliat modul în care efectivele jandarmeriei s-au achitat de misiunile asumate, astfel:
- La manifestările religioase la care au participat un public numeros, jandarmeria a acționat pentru menținerea ordinii publice, în sistem integrat integrat, prin organizarea de echipaje/patrule mixte polițist/jandarm.

- În perioada 08/09.04.2023 – cu ocazia sărbătoririi Sfințelor Paști de către credincioșii de rit catolic, 89 de jandarmi au acționat pentru asigurarea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică, în cadrul dispozitivelor integrate poliție/jandarmerie.
- În perioada 15/16.04.2023 – sărbătorirea Sfințelor Paști de către credincioșii de rit ortodox, un număr de 147 de jandarmi au acționat pentru menținerea unui climat de ordine socială și siguranță publică.

În perioada supusă dezbaterii, la manifestările religioase organizate nu au fost înregistrate evenimente care să conducă la tulburarea ordinii, nefiind cazul de aplicare a sancțiunilor contravenționale.

#### **IV. Diverse.**

Președintele A.T.O.P. – consilierul județean Vasile Isvoran a făcut o informare asupra proiectului de dezbateri academice privind prevenirea consumului de substanțe interzise în rândul tinerilor, pe care Consiliul Județean Bacău prin A.T.O.P., în parteneriat cu I.S.J. Bacău intenționează să le organizeze, ca mijloc educativ de conștientizare a pericolului reprezentat de capcana mirajului, prin specularea naivității, curiozității și uneori a nemulțumirilor acumulate de tineri.

Președintele A.T.O.P. Bacău

Consilier județean Vasile Isvoran